

秘书长

保护臭氧层国际日致辞

2021年9月16日

《蒙特利尔议定书》订立之初是作为一个保护和修复臭氧层的机制。三十年来，它发挥了很好的作用。臭氧层正在逐渐恢复。我们已经看到，各方根据《蒙特利尔议定书》开展了合作，这正是现在应对气候变化所需要的，气候变化对我们各国社会同样都是一个攸关生死存亡的威胁。

《蒙特利尔议定书》不仅仅是多边主义如何能够以及应当如何发挥作用的一个实例，它也是帮助我们实现我们全球可持续发展愿景的一个积极工具。根据《蒙特利尔议定书基加利修正》，各国已承诺逐步减少氢氟碳化物，它是一种用作冷却剂的强大温室气体。《基加利修正》一旦全面落实，可防止全球升温 0.4 摄氏度。

此外，在我们为本月的粮食体系峰会做准备之际，我们需要铭记，《基加利修正》也可以帮助我们提高粮食安全。通过减少氢氟碳化物，提高能效，开发更多臭氧和气候友好型技术，《基加利修正》可以使千百万人有机会可持续获得极其重要的制冷服务。

此类服务将减少发展中国家的粮食损失，因为这些国家的粮食常常在进入市场之前就已变质。把农产品从农民那里运到需要的地方，将会有助于减少饥饿、贫困和农业部门对环境的影响。扩大制冷的另一个重大好处是储存药品和疫苗，而这是结束当前 COVID-19 大流行所需要的。

《蒙特利尔议定书》和《基加利修正》向我们表明，通过共同努力，一切都能办到。因此，让我们现在就行动起来，减缓气候变化，为世界上饥饿的人们提供粮食，保护我们所有人赖以生存的地球。